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Öffentliche Sitzungen 
der Gremien 

 
Die nächste öffentliche 

Stadtratssitzung findet am Dienstag, 
14.10.2025 ab 18:30 Uhr 

 im Sitzungssaal des Rathauses statt. 
 

────────────────────────── 
Bau- und Umweltausschusses 
findet am Dienstag, 21.10.2025  

ab 16:00 Uhr 
 

im Sitzungssaal des Rathauses statt. 
Unterlagen für die Sitzung müssen spätestens 

Mittwoch, 15.10.2025 vorliegen 
 
 

Bekanntmachung  
der Haushaltssatzung 

 
Der Stadtrat der Stadt Königsberg hat in seiner 
Sitzung vom 29.07.2025 die Haushaltssatzung 
und den Haushaltsplan für das Haushaltsjahr 
2025 beschlossen.  
  
Die Satzung mit den Anlagen ist bis zur Be-
kanntmachung der nächsten Haushaltssatzung 
im Rathaus der Stadt Königsberg i.Bay., Markt-
platz 7, 97486 Königsberg i.Bay., im Zimmer 22 
(2. Obergeschoss), öffentlich zur Einsicht-
nahme ausgelegt.  
  
Die Haushaltssatzung ist umseitig abgedruckt.  
 
 
 
 
 
 
 

Kunstausstellung  
„Spiegelbilder & Seelenräume“ 

 
Kunstausstellung „Spiegelbilder & 
Seelenräume“ von Sylvia Hahn findet vom 
19.09. bis 19.10.2025 im Alten Brauhaus 
Königsberg statt. Die Vernissage mit Livemusik 
wird am 19.09. um 18:00 Uhr durch unseren 2. 
Bürgermeister Herrn Alexander Krauser 
eröffnet.   
 
Die Künstlerin Sylvia Hahn öffnet den Raum, 
den eigenen Lebensfragen mit Pinsel und 
Farbe zu begegnen. Es 
entstehen Bilder, die dich 
erinnern. Während der 
vierwöchigen Ausstellung 
verweben sich an besonderen 
Tagen Musik und Bild zu einem 
lebendigen Resonanzraum. 
Ausgewählte Musiker*innen 
lassen Klänge entstehen, die 
dich t und dich mit deiner Seele 
in Verbindung bringen. 
 
Es wird 2 Workshops geben 
(3.10. / 18.10.), an denen du im 
kleinen Kreis die Möglichkeit 
hast, deinem Innersten im 
Spiegelraum noch tiefer zu 
begegnen. Klangbegleitung 
und geführte Körper-Spür-
Reisen begleiten den Prozess. 
 

Öffnungszeiten: 
 

Donnerstag, Freitag 14:00 – 19:00 Uhr 
Samstag, Sonntag 13:00 – 19:00 Uhr 

 
Workshopinfos und aktuelles 

Rahmenprogramm:www.kreativhausunfinden.de 
 

 

Königsberger 
Nachrichten 



Haushaltssatzung

der Stadt Königsberg i. Bay.
Landkreis Haßberge

für das Haushaltsjahr 2025

Auf Grund des Art. 63 ff. der Gemeindeordnung erlässt die Stadt Königsberg i. Bay. folgende Haushaltssatzung

§1

Der als Anlage beigefügte Haushaltsplan für das Haushaltsjahr 2025 wird hiermit festgesetzt er schließt im

Verwaltungshaushalt in den Einnahmen und Ausgaben mit 20.845.999 EUR
und im

Vermögenshaushalt in den Einnahmen und Ausgaben mit 12.385.293 EUR ab.

§2

Der Gesamtbetrag der Kreditaufnahmen für Investitionen und
Investitionsförderungsmaßnahmen wird auf

§3

0 EU R festgesetzt.

Verpflichtungsermächtigungen im Vermögenshaushalt
werden auf

§4

Die Steuersätze (Hebesätze) für nachstehende Gemeindesteuern werden wie folgt festgesetzt:
1. Grundsteuer a) für die land- und forstwirtschaftlichen Betriebe (A)

b) für die Grundstücke (B)

2. Gewerbesteuer

§5

Der Höchstbetrag der Kassenkredite zur rechtzeitigen Leistung von Ausgaben nach dem
Haushaltsplan wird auf

§6

Diese Haushaltssatzung tritt mit dem 1 Januar 2025 in Kraft

0 EUR festgesetzt.

330 v. H.

230 v. H.

350 v H.

1.500.000 EUR festgesetzt.

Königsberg i. Bay., 04. 09. 2025

Stadt s ergi

rünn, Erster Bürgermeister

^ö^^



 
Stadt Königsberg i.Bay. 

 
Die Stadt Königsberg i.Bay. sucht zum 1. September 2026  
Auszubildende (m/w/d)  

 
für den Ausbildungsberuf: 

Verwaltungsfachangestellte/r, 
Fachrichtung allgemeine innere Verwaltung des Freistaates Bayern und 

Kommunalverwaltung 
 
Einstellungsvoraussetzungen: 
Mittlerer Bildungsabschluss mit guten Noten in den Fächern Deutsch, Mathematik, Wirtschaft 
und Recht und IT bzw. Textverarbeitung. Die Ausbildung dauert drei Jahre und findet in der 
Stadtverwaltung Königberg i.Bay. und bei der Bayer. Verwaltungsschule statt. Daneben ist die 
Berufsschule in Schweinfurt (Blockunterricht) zu besuchen. 
 
Kurzbeschreibung: 
Als Verwaltungsfachangestellte/r erledigst Du Büro- und Verwaltungsarbeiten in der 
Behörde. Du erarbeitest Verwaltungsentscheidungen, arbeitest an der Umsetzung von 
Beschlüssen mit, führst Akten und berätst die Bürgerinnen und Bürger. 
 
Wünschenswert sind darüber hinaus: 
Freude am Umgang mit Menschen, Interesse an Bürotätigkeit, gute schriftliche und 
mündliche Ausdrucksfähigkeit, Kommunikationsfähigkeit, Teamfähigkeit, Zuverlässigkeit, 
Belastbarkeit sowie sicheres Auftreten gegenüber Bürger/-innen 
 
 
Deine Bewerbung richtest Du bitte mit aussagekräftigen Unterlagen (inkl. des 
Jahreszeugnisses 2025) an die Stadt Königsberg i.Bay., Marktplatz 7, 97486 Königsberg 
i.Bay. oder bevorzugt per Mail an bewerbung@koenigsberg.de. 

Fragen zur Ausbildung beantwortet Dir gerne Frau Blank, Tel.: 09525-9222-13.  

Bewerbungsschluss: 10. Oktober 2025 
 

mailto:bewerbung@koenigsberg.de


 
Stadt Königsberg i.Bay. 

 
Die Stadt Königsberg i.Bay. sucht zum 1. Januar 2026  

einen Hausmeister (m/w/d) 
für die Grundschule in Königsberg i.Bay. 

-unbefristet in Vollzeit- 
  
 
Ihre Aufgabenschwerpunkte: 

 Hausmeisterdienstleistungen im Schulgebäude einschließlich Turnhalle und Hallenbad 
mit Hackschnitzelheizung 

 Unterstützung von Fremdfirmen bei Wartungs- und Reparaturarbeiten 
 Sicherstellen der Gebäudesicherheit 
 Kleinreparaturen, Erfassung von Instandsetzungs- und Reparaturarbeiten 
 Hausmeisterdienstleistungen im Außenbereich, wie z.B. Winterdienst der 

Zugangswege, Betreuung/Instandhaltung der Außenanlagen, Mäharbeiten, Pflege der 
Büsche und Sträucher sowie Baum- und Strauchschnitt 

 Betreuung der Turnhalle und des Hallenbades unter Einhaltung der hygienischen 
Vorschriften 

 Ansprechpartner für Schulleitung, Firmen und Vereine 
  

Wir erwarten: 
 Abgeschlossene Berufsausbildung in einem handwerklichen / technischen Beruf 
 Uneingeschränkte körperliche Leistungsfähigkeit 
 Handwerkliches Geschick und technisches Verständnis 
 Dienstbereitschaft bei Bedarf auch außerhalb der regulären Arbeitszeiten 
 Erholungsurlaub kann in der Regel nur in den Schulferien genommen werden 

  
Wir bieten: 

 Vielseitige, interessante und verantwortungsvolle Arbeit im Bereich einer Grundschule  
 Tarifkonforme Vergütung nach dem Tarifvertrag für den öffentlichen Dienst (TVöD) 
 Sozialleistungen im öffentlichen Dienst  

 
Ihre Bewerbung richten Sie bitte mit aussagekräftigen Unterlagen an die Stadt Königsberg 
i.Bay., Marktplatz 7, 97486 Königsberg i.Bay. oder bevorzugt per Mail an 
bewerbung@koenigsberg.de. 

Für Fragen steht Ihnen gerne Herr Schmidt, Tel.: 09525-9222-20 zur Verfügung.  

Bewerbungsschluss: 10. Oktober 2025 
 

mailto:bewerbung@koenigsberg.de


 
 
 

Pressemitteilung des Landratsamtes Haßberge 
 

Landratsamt Haßberge – Pressestelle – Monika Göhr – Am Herrenhof 1 – 97437 Haßfurt 
Tel. 09521/27-294 - monika.goehr@hassberge.de 

 
 
Nr. 180/25 Haßfurt, 25.08.25 
 
 

Neue Straßendecken für mehr Fahrkomfort 
Bauarbeiten starten im September in Königsberg und Schmachtenberg. Mit Vollsper-
rungen und Verkehrseinschränkungen ist zu rechnen. 
 

Die Tiefbauverwaltung des Landratsamtes Haßberge informiert: Im September 2025 wer-
den in verschiedenen Bereichen im Landkreis Haßberge notwendige Straßensanierungs-
arbeiten durchgeführt. Dabei kommt es teilweise zu Vollsperrungen. Alle Verkehrsteilneh-
merinnen und Verkehrsteilnehmer sowie die Anwohnerinnen und Anwohner werden um 
Verständnis gebeten. 

Folgende Kommunen sind von Baustellen betroffen: 

 Königsberg: 

• Vom 1. bis 26. September muss die HAS 6 – OD Königsberg (Bahnhofstraße sowie 
Hellinger Str.) voll gesperrt werden. 

• An der Einmündung HAS 6 – St 2275 kommt es vom 17. bis 24. September zu Ein-
schränkungen. In diesem Zeitraum wird außerdem eine eintägige Vollsperrung not-
wendig sein. 

Zeil am Main – Schmachtenberg: 

• In der Straße Schmachtenberg wird es vom 2. bis 24. September zu Einschränkun-
gen kommen. In der Kalenderwoche 39 (22.–28. September) wird außerdem eine 
eintägige Vollsperrung notwendig sein. 

 
Umleitungen werden vor Ort ausgeschildert. Bitte die Hinweise beachten und für die Wege 
etwas mehr Zeit einplanen. Die Tiefbauverwaltung dankt allen Bürgerinnen und Bürgern 
für Ihr Verständnis und Ihre Rücksichtnahme. Mit den Bauarbeiten investiert der Landkreis 
in sichere Wege und eine nachhaltige Straßenerhaltung. 

 
 



 
 
 

Pressemitteilung des Landratsamtes Haßberge 
 

Landratsamt Haßberge – Pressestelle – Monika Göhr – Am Herrenhof 1 – 97437 Haßfurt 
Tel. 09521/27-294 - monika.goehr@hassberge.de 

„Was tun, wenn…?“ 
 
Landratsamt Haßberge startet Informationskampagne zur Eigenvorsorge der Bevöl-
kerung 
 
Unsere Gesellschaft steht immer wieder vor Herausforderungen – seien es Naturereignisse wie Sturm, 

Hochwasser oder langanhaltender Stromausfall, technische Störungen oder auch globale Krisen. In solchen 

Situationen ist schnelle Hilfe gefragt. Der Katastrophenschutz, unsere Einsatzkräfte der Freiwilligen Feuer-

wehren und lokalen Hilfsorganisationen leisten Tag für Tag Großartiges. Dank ihres Einsatzes gehen die 

meisten Ereignisse glimpflich aus. Doch eines ist ebenso entscheidend: die eigene Vorsorge. 

 

Damit Bürgerinnen und Bürger wissen, welche Ereignisse auf sie zukommen können, wie sie sich selbst vor 

diesen schützen können und wie sie sich im Ernstfall verhalten sollten, hat das Landratsamt Haßberge das 

Projekt „Was tun, wenn…?“ ins Leben gerufen. In Zusammenarbeit mit den Ortsverbänden der lokalen Hilfs-

organisationen und dem Kreisfeuerwehrverband Haßberge informiert das Landratsamt Haßberge in den 

kommenden Monaten über Hintergründe von Notsituationen und Handlungsmöglichkeiten zur Vorsorge so-

wie während bzw. nach dem Ereignis.  

 

Gemeinsam mit den 26 Kommunen soll die Bevölkerung sensibilisiert werden, wie man sich am besten auf 

die verschiedensten Krisen und Katastrophen vorbereiten kann. „Jeder von uns kann und sollte dazu beitra-

gen, im Notfall handlungsfähig zu bleiben. Wer vorbereit ist, schützt nicht nur sich selbst, sondern entlastet 

auch die Einsatzkräfte und hilft die Gemeinschaft insgesamt widerstandsfähiger zu machen“, so Landrat Wil-

helm Schneider. „Ich rufe Sie deshalb eindringlich dazu auf: 

• Prüfen Sie regelmäßig Ihren Vorrat an Lebensmitteln und Wasser. 

• Halten Sie eine Notfallapotheke und ein Notgepäck bereit. 

• Informieren Sie sich über Warn- und Informationskanäle wie NINA oder KATWARN. 

• Besprechen Sie mit Ihrer Familie, wie Sie sich in einer Krise verhalten würden. 

• Denken Sie auch an Ihre Mitmenschen – besonders an ältere oder hilfsbedürftige Personen.“ 

 
Die Informationskampagne des Landratsamtes soll den Bürgerinnen und Bürgern dabei helfen, einen per-

sönlichen Notfallplan zu entwickeln. Die aktuellen Themenfelder sind unter folgendem Link abrufbar: 

www.hassberge.de/notfall 

 
 
 

http://www.hassberge.de/notfall
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